



Дружина Н. С. Вяткина с победным кубком.

В начале марта в Москве на Красной площади, на главном катке России прошел финал III розыгрыша Кубка святейшего патриарха всея Руси по хоккею с мячом среди команд 2001-2002 годов рождения. УрФО представляла команда муниципального бюджетного учреждения "Старт" "Уральский трубник". 3 марта в поединке за первое место дружина тренера Н. С. Вяткина сразилась на льду с "СДЮСШОР-Волга" из Ульяновска. Юные первоуральцы оказались сильнее соперника: матч завершился со счетом 3:1.

По возвращении победителей домой осталось заглянуть к ним на тренировку и пообщаться с наставником. Первое место - не повод расслабляться. Но вот полюбоваться ценным трофеем не получилось.

- Кубок нам не оставили, он переходящий, дали только подержать его и сфотографироваться. А потом забрали и дали его копию, ее мы и привезли, - предупредил тренер. - А вот медали у нас те самые, с награждением.

- Николай Степанович, в Москве на Кубке патриарха вы уже второй раз, вам все знакомо. Как оцените ледовую "поляну" на Красной площади?

- Напомню, что нынче турнир проходил по новым правилам. Предварительно проводился региональный отбор. Победители второго этапа и получили право сразиться в финале на Красной площади. Всего в Москву приехали побороться за кубок восемь сильнейших команд со всей страны. Конечно, приятно, что в их числе был "Уральский трубник". Играть на главном катке было

непривычно. Поле там рассчитано на хоккей с шайбой, но при этом оно длиннее на двадцать метров. А вот ворота оставили шайбные. Пришлось выпускать на лед не одиннадцать хоккеистов, как у нас в русском хоккее, и не пятерку, как в шайбе, а восемь спортсменов, семь игроков и одного вратаря.

- Успели ли столицу посмотреть?

- Честно говоря, не было ни сил, ни времени. Мы в столицу приехали 1 марта сразу после первенства области. Оно произошло в конце февраля в Среднеуральске, там мы заняли первое место. А уже 2 марта начался турнир. Поэтому Москву посмотреть толком не успели, некогда было. Единственная экскурсия, которая проводилась, была в Храм Христа Спасителя, так распорядился сам патриарх Москов-

## МОСКВУ ВЗЯЛИ!

"Уральский трубник" взял реванш за свое четвертое место в прошлом году: хоккеисты "Старта" на этот раз вернулись из Москвы с Кубком патриарха всея Руси.

ский и Всея Руси Кирилл. Но ребята не расстроились, впечатлений им хватило. С победой на церемонии награждения их поздравил сам Николай Валуев, вице-президент федерации по хоккею с мячом России. Играли прямо на Красной площади и победу привезли.

- Кто ездил с вами на Кубок в качестве группы поддержки? Как понимаю, это были самые главные болельщики - родители.

- Разумеется. Чтобы не сбивать режим, взрослые жили отдельно, в гостинице. Они взяли с собой два флага - родного города Первоуральска и "Уральского трубника". Представляете, выходит наша дружина на поле, а тут развешаются на всю Красную площадь наши стяги. Этого ни у одной команды больше не было. Очень дух поднимало.

- Как встречали в родном городе, кто поздравлял с победой?

- Мы должны были приехать в пять утра по расписанию, но опоздали на два с лишним часа. Потом детей увезли по домам. С победой нас поздравили в "Старте". Особенно приятно было, когда слова поздравлений слышали от прохожих. В самом деле, наша победа - это победа нашего города.

- Николай Степанович, первое место на розыгрыше Кубка патриарха далось не просто так. С этой командой вы занимаетесь уже почти десять лет, тренируете ребят с четырех лет! Со звездной болезнью как бороться?

- Тренировки. Занятия у нас

проходят шесть раз в неделю, каждая длится по полтора часа. Зимой, само собой, на поле стадиона. Летом ребята тренируются с клюшками на асфальте, бегают длинные кроссы. Укрепляют мышцы, для чего есть упражнения с гантелями и разминка с деревянной кувалдой. И вот так по восемь станций.

- Ссорятся ли ребята между собой?

- Бывает, это мальчишки, без этого никак. Надо уметь где-то помирить, что-то объяснить им.

- До выпуска осталось четыре года...

- Да, расставаться всегда грустно. Но, надеюсь, занятия хоккеем с мячом всем пригодятся и в дальнейшем, даже если они не пойдут в большой спорт.

- Риску спросить: могут ли девочки играть в хоккей с мячом с шайбой?

- В Иркутске девочки уже играют в русский хоккей.

- Москву вы взяли, что теперь?

- Осенью собираемся поехать в Кемерово на Кубок мира среди детей двенадцати лет и младше. Такой турнир будет проводиться впервые для этой возрастной группы. Там будет сложнее, все-таки придут команды из-за рубежа. Поэтому образки с ликом Казанской Богоматери, защитницы земли русской, которые нам подарили на турнире патриарха, нам очень пригодятся.

- Спасибо за беседу! Только вперед, ребята!

Ксения БУРЯК,  
студентка журфака УрФУ.  
Фото из архива команды.